

1~9月全区通行费累计减免9.6亿多

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

10月13日,记者从内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队了解到,2021年1~9月,全区通行费累计减

免96194万元。

2021年1~9月,全区通行费共收入1084320万元,同比增长38.8%,相较2019年下降3.6%;共减免96194万元,同比下降

79.3%,相较2019年下降19.3%。其中,自治区保障“菜篮子”供应,对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆减免车辆通行费33950万元;为进一步提高

高速公路路网通行效率和服务水平,从2019年7月1日零时起对通行全区所有高速公路的车辆,以ETC卡全额支付高速公路通行费的用户按9.5折收费,

2021年1~9月共减免28630万元,降低高速公路出行成本,促进物流业降本增效;自治区还严格落实节假日间高速公路免费惠民政策,免收7座

及以下小型客车车辆通行费18749万元;同时对军队和武警部队车辆、执行抢险救灾任务的车辆等符合通行费减免政策的车辆减免14865万元。

12355

**青少年服务热线
走进校园社区**

本报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

10月12日,记者从自治区教育厅了解到,为助力“双减”工作,提高青少年心理抗压能力和自我保护能力,秋季开学以来,内蒙古自治区团委联合内蒙古自治区教育厅开展了“自治区12355青少年服务热线”宣传进校园进社区活动。活动中,各级团组织和教育行政部门积极行动,组织团干部、教师、青年志愿者、少先队辅导员、心理咨询专家等,通过主题班队会、手抄报板报、现场讲解、张贴海报、发放折页等多种方式,向全区中小学学生群体和家长普及“自治区12355青少年服务热线”功能,开展心理疏导、自护教育等课后服务,为青少年健康成长营造良好氛围。

据介绍,下一步,内蒙古自治区团委、内蒙古自治区教育厅将积极发挥“自治区12355青少年服务热线”作用,为广大青少年及家长提供全方位、多角度、多层次、高质量的线上线下服务,促进学生全面发展、健康成长,缓解家长焦虑情绪,为推进“双减”工作落实见效贡献力量。



耐寒菊盛放

10月13日,呼和浩特市新城区农牧水利局工作人员正在记录菊花生长数据。为助力乡村振兴,加快绿色产业发展,呼和浩特市新城区农牧水利局与中国农业科学院蔬菜花卉研究所合作,引进30个品种的菊花进行耐寒性试验栽植,试验成功后将构建呼和浩特地区寒旱区地被菊的景观评价体系,可用于指导本地区以及相似气候地区的地被菊品种露地应用。 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

全国第十一届残运会:赵振宏跆拳道摘金

本报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 10月8日~14日,全国第十一届残运会暨第八届特奥会跆拳道项目比赛在陕西省西安市举行。在12日举行的跆拳道男子竞技58公斤级听力组比赛中,内蒙古选手赵振宏摘得该项目金牌。这是本届残运会内蒙古代表队跆拳道项目获得的首枚金牌。

比赛中,赵振宏在速度、反应、灵敏、力量和耐力等方面表现突出。据了解,赵振宏1999年2月16



日出生在呼和浩特市新城区,2011年~2021年,他在呼和浩特市体育运动学校训练。赵振宏获得过2017年世界第23届听障跆拳道

奥运会58公斤级第五名,2017年韩国公开赛听障比赛58公斤级冠军,2019年全国残运会跆拳道比赛58公斤级冠军。

全区48名选手同台竞技养老护理技能

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 10

月12日,由内蒙古自治区民政厅、内蒙古人力资源社会保障厅主办的2021年全国养老护理职业技能大赛内蒙古自治区选拔赛在鄂尔多斯市举行。

本次大赛为期3天,分理论知识、照护计划竞赛和实操技能赛,大赛将决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名,来自全区12支盟市代表队共48名选手将同场竞技、一展风采。

据了解,全区共有600多名选手参加了盟市选拔赛,从中涌现出一大批优秀的养老护理员。自治区民政厅副厅长高建华表示,这次养老护理职业技能大赛,只是内蒙古养老事业发展的一个缩影,全区各级民政部门要紧紧围绕积极应对人口老龄化,加快构建居家社区机构相协调,医养康养相结合的养老服务体系建设的目标,以此次大赛的成功举办为新起点,扎实苦干、锐意进取,更加关心支持养老护理员的成长,着力建设一支规模适度、结构合理、技术精湛、作风过硬的养老服务技能人才队伍,奋力推动内蒙古新时代养老服务高质量发展。

内蒙古一案例入选 最高检生物多样性保护公益诉讼典型案例

本报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 10月9日,最高人民检察院发布了一批生物多样性保护公益诉讼典型案例,其中内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗人民检察院诉王某某失火刑事附带民事公益诉讼案入选本次典型案例。

胡杨林是干旱或荒漠地区的一种特有植被,它的生存对改善干旱或者荒漠地区的生态环境有着重要作用,被称为“沙漠的守护神”。阿拉善盟额济纳旗境内现存44.4万亩胡杨林,是当今世界仅存的三处天然河道胡杨林之一。2020年4月,王某某在额济纳胡杨林国家级自然保护区内焚烧杂草,失火引燃地边柽柳引发火灾。

2020年6月9日,阿拉善盟额济纳旗森林公安局以王某某涉嫌失火罪移送至额济纳旗人民检察院(以下简称额济纳旗院)审查起诉。经宁夏绿森源司法鉴定中心出具鉴定意见,王某某失火烧毁额济纳胡杨林国家级自然保护区核心区内国有林地73.9亩,生态环境修复费用为14.8万元。6月15日,额济纳旗院以刑事附带民事公益诉讼立案。案件办理过程中,额济纳旗院发现王某某是当地建档立卡贫困户,家中尚有年迈母亲需要赡养,失火案发后,王某某主动向法院缴纳了替代补种保证金3万元,与检察机关签订认罪认罚具结书。鉴于王某某缴纳了替代补种保证金,积极履行生态环境修复责任,认罪悔罪,社会危害性不大,额济纳旗院认为可对王某某适用缓刑。

2020年7月23日,额济纳旗院以王某某涉嫌失火罪起诉至额济纳旗人民法院,并于同日对王某某提起刑事附带民事公益诉讼:请求判令王某某在指定地点补种150亩梭梭林,并在旗县级媒体上向社会公开赔礼道歉。

2020年10月12日,额济纳旗人民法院依法组成七人合议庭公开审理此案并当庭宣判,判决被告人王某某犯失火罪,判处有期徒刑一年缓期二年执行;判令其在行政机关指定地点补种150亩梭梭林,若补种林地修复不达标则承担代为补种费用3万元;判令王某某在当地媒体上向社会公开赔礼道歉。检察机关的量刑建议和诉讼请求全部得到采纳和支持。

最高扶持20万

内蒙古电影局征集优秀电影剧本

剧本。

征集的电影剧本需紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。题材范围包括“促进民族团结进步”“弘扬中华优秀传统文化”“传承红色基因”“实施乡村振兴”“推动内蒙古高质量发展”等。

本次活动由内蒙古自治区电影局主办,中央宣传部电影剧本规划策划中心作为支持单位,参与部分评审工作。投稿时间截至11月10日,评审时间截至12月。评审将按照公平、公正、公开的原则,国家级专业机构对征集的电影剧本进行评审推优,并经内蒙古自治区党委宣传部部务会审定通过后,于2021年底前在内蒙古文明网等媒体公示。

本次活动设优秀剧本2部,每部扶持20万元人民币(税前);创意剧本4部,每部扶持10万元人民币(税前);成长剧本9部,每部扶持3万元人民币(税前)。详情可登录内蒙古文明网进行了解。